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Η Κυριακή των Αγίων Πατέρων στην Ιερά 
Μητρόπολη Αιτωλίας και Ακαρνανίας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Αιτωλίας και Ακαρνανίας

Στον Ιερό Ναό του Αγίου Νικολάου, στην Μεσάριστα 
Μακρυνείας χοροστάτησε στην Ακολουθία του Όρθρου και 
προεξήρχε στην Αρχιερατική Θεία Λειτουργία, την Κυριακή 
των Αγίων Πατέρων της Α’ Οικουμενικής Συνόδου, 1 Ιουνίου 
2025, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Αιτωλίας και 
Ακαρνανίας κ. Δαμασκηνός.

Κατά την ώρα του Κοινωνικού ο Προϊστάμενος της Ενορίας, Πρωτοπρ. Νεκτάριος 
Καττής ανέγνωσε την Εγκύκλιο της Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της Ελλάδος για 
την Α’ Οικουμενική Σύνοδο, η οποία αναγνώσθηκε σε όλους τους Ιερούς Ναούς και 
τις Ιερές Μονές της Ιεράς Μητροπόλεως.
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Αμέσως μετά την Θεία Λειτουργία τελέσθηκαν τα εγκαίνια του Πνευματικού 
Κέντρου του Ιερού Ναού, που βρίσκεται πλησίον του Ναού και θα στεγάσει τις 
ενοριακές ποιμαντικές και κοινωνικές δράσεις της Ενορίας.

Τον Αγιασμό τέλεσε ο Μητροπολίτης Αιτωλίας και Ακαρνανίας κ. Δαμασκηνός, ο 
οποίος εξέφρασε τη χαρά του για την δημιουργία του Πνευματικού Κέντρου, 
συνεχάρη και επήνεσε τον π. Νεκτάριο Καττή, ο οποίος είναι ένας φιλόκαλος 
Κληρικός που έχει επιμεληθεί με ιδιαίτερη φροντίδα και ζήλο την ανακαίνιση και 
τον εξωραϊσμό του Ιερού Ναού και τώρα και του Πνευματικού Κέντρου της 
Ενορίας.

«Παρόλο που η Ενορία και το χωριό της Μεσάριστας είναι πολύ μικρό, τα έργα που 
έχουν πραγματοποιηθεί πιστοποιούν, ότι υπάρχουν άνθρωποι που εμπιστεύονται 
τον π. Νεκτάριο για την σωστή διαχείριση των οικονομικών αυτής της Ενορίας. 
Έχουμε πει πολλές φορές, αδελφοί μου, ότι δεν μπορεί να υπάρξει Εκκλησία χωρίς 
ιεραποστολή. Διότι, όπως έγραψε και ο Μακαριστός Αρχιεπίσκοπος Αλβανίας 
Αναστάσιος “Εκκλησία χωρίς ιεραποστολή είναι Εκκλησία χωρίς αποστολή”», 
ανέφερε μεταξύ άλλων ο Μητροπολίτης κ. Δαμασκηνός και συνέχισε λέγοντας, ότι 
«οι ιεραποστολικές δράσεις της Εκκλησίας όμως απαιτούν και τους κατάλληλους 
χώρους. Από την πρώτη στιγμή θέσαμε τον στόχο και μεταφέραμε στους αδερφούς 
μας Πρεσβυτέρους αυτό το όραμά μας. Η κάθε Ενορία, αν είναι δυνατόν, να 
αποκτήσει ένα χώρο για να φιλοξενούνται οι ιεραποστολικές, κατηχητικές και 
φιλανθρωπικές δράσεις.

Και μάλιστα αυτή την περίοδο που δυστυχώς κλιμακώνεται η εγκατάλειψη της 
Επαρχίας, κλείνουν δημόσιες υπηρεσίες, μένουν εγκαταλειμμένα τα δημόσια 
κτίρια, τα σχολεία και άλλες υπηρεσίες, είναι ανάγκη η Εκκλησία να λειτουργεί όχι 
μόνο τους Ιερούς Ναούς, αλλά έστω και ένα μικρό Πνευματικό Κέντρο για να 
πραγματοποιούνται οι Κύκλοι Μελέτης της Αγίας Γραφής, να στεγάζονται οι 
πολιτιστικές δράσεις της Ενορίας ή ακόμα και να φιλοξενούνται οι δράσεις των 
τοπικών Συλλόγων.

Αν πάψουμε, αδελφοί μου, να αισιοδοξούμε και να κάνουμε το καθήκον μας, τότε 
θα αποδείξουμε, ότι έχουμε μέσα μας ηττοπάθεια και πεσιμισμό και τότε θα 
βάλουμε ίσως και εμείς την ταφόπλακα στη ζωή της υπαίθρου, στη ζωή των 
χωριών μας και των Ενοριών που βρίσκονται σε μακρινές αποστάσεις από τα 
μεγάλα αστικά κέντρα».

Ολοκληρώνοντας, ο Σεβασμιώτατος ευχαρίστησε τον π. Νεκτάριο και όλους τους 
συνεργάτες και τους κατοίκους της Ενορίας και ευχήθηκε «να μιμηθούν και άλλοι 



Κληρικοί το παράδειγμά του. Να αναζητήσουν χώρους και να τους αξιοποιήσουν, 
γιατί η Εκκλησία μας πρέπει να είναι και δυνατή αλλά και ζωντανή. Και η Εκκλησία 
είναι ζωντανή, όταν μετά την Θεία Λειτουργία συνεχίζεται η χαρά της 
Ευχαριστιακής Σύναξης με την προσφορά του Λόγου του Θεού μέσα από τις 
κατηχητικές δράσεις και την προσφορά της αγάπης μέσα από την φιλανθρωπική 
διακονία».
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